



财经新闻

## 大马糖厂建议政府 或让糖价自由浮动

2024年06月06日



哈斯尼（左起）、赛费沙、赛费沙和爱妮莎哈，一同出席记者会。  
南洋商报

（吉隆坡6日讯）大马糖厂（MSM，5202，主板消费股）建议，政府应设定更高的新白糖顶价，或是允许白糖市价自由浮动，一旦落实，国内糖价可能最高起至每公斤4.35令吉。

大马糖厂总执行长赛费沙，今日在股东大会后的记者会中指出，该公司和其他炼糖业者依然面对成本高涨的严峻挑战，尽管政府目前提供每公斤白糖1令吉的补贴，但这并非长久之策。

“我们建议，政府可设定更高的新顶价，或是让糖价自由浮动。”

赛费沙指出，若政府批准糖价浮动，那根据目前的生产成本估算，零售糖价可能会在目前的每公斤2.85令吉之上，增加80仙至1.50令吉。

至于合理的新顶价，赛费沙认为，要比当前的顶价，即实行多年的每公斤2.85令吉，上调至少1令吉。

“我们的生产成本因原糖价格、海运费和天然气价格高涨而显著增加，令吉走弱更是加剧成本走高的问题。”

他表示，其中原糖成本是重中之重，占了该公司总成本的75%至80%，而原糖价格在去年翻了超过一倍，至历史高峰。

### 现有顶价不合时宜

“目前而言，国际原糖价格有所回落，到每磅18至19美分的水平，但依然较高。目前实行多年的国内白糖顶价，已经不合时宜。”

他补充，大马的白糖零售价已是本区域最低，甚至可能是全球最低。

无论如何，赛费沙对大马糖厂现财政年的业绩谨慎乐观，认为可保持在盈利水平。

在产能利用率方面，大马糖厂总营运长哈斯尼阿末称，北赖炼糖厂的利用率已达75%至80%，而柔佛厂的利用率为30%左右，整体平均约50%至60%。

“产能利用率达若到40%，就可以收支平衡。我们期望，在今年内让柔佛厂达到收支平衡水平。”

---

### 部署大规模种甘蔗

此外，赛费沙指出，该公司正认真规划重新进军糖业上游领域，即大规模种植甘蔗。

“我们需要大规模种植甘蔗，才可以达到商业上可行的经济规模，所以挑战在于寻找大量的合适种植土地。”

他表示，大马糖厂将在今年内寻求购地的机会，并放眼明年获得董事部批准和正式执行。

“我们计划将甘蔗园分散在数个州属，同时建造一座中央榨糖厂。”

## 大马糖厂计划进军生物质领域

另一方面，赛费沙指出，大马糖厂有意进军生物质（biomass）领域，利用生物质来生产生物气体，替代该公司炼糖所需的部分天然气需求。

“我们仍在规划中，我们的打算是建造一座可以每小时生产90吨气体的生物质工厂，可减少我们约20%至30%的天然气使用量。”

他亦表示，这项潜在投资可能价值1亿令吉左右，用时3年即可回本。

赛费沙也称，其母公司FGV控股（FGV，5222，主板种植股）将会向供应油棕废料，作为生物质生产原料。

“我们是幸运的，因为有FGV控股可以提供原料，而国内其他生物质业者，普遍面对原料供应不足的问题。所以，我向政府建议，应该限制本国的生物质出口，让更多的生物质用在国内发展上。”

出席今天记者会的，还包括大马糖厂主席拿督赛希山、财务总监爱妮莎哈博士。

\*\*\*

HEADLINE	大马糖厂建议政府 或让糖价自由浮动
MEDIA	ENANYANG - Online
DATE	06 June 2024
BY	
LINK	<a href="https://www.enanyang.my/财经新闻/大马糖厂建议政府-或让糖价自由浮动">https://www.enanyang.my/财经新闻/大马糖厂建议政府-或让糖价自由浮动</a>